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Tisztelt Intézményvezető Asszony! 

Tisztelt Intézményvezető Úr! 

 

Tájékoztatom, hogy a népegészségügyi célú, szervezett vastagbélszűrés során érvényes szakmai 

módszertanhoz kapcsolódóan néhány információs tartalom frissítésre került, továbbá az eljárásrend 

helyes értelmezése érdekében további pontosítással kívánjuk az Önök munkáját támogatni. 

 

Vastagbélszűrés szakrendelés elérhetőségeinek közzététele a szolgáltatói honlapon 

Tájékoztatom, hogy az információs önrendelkezési jogról és az információszabadságról szóló 2011. évi 

CXII. törvény 33. § (1) és (3) bekezdése, 37. §-a és 1. mellékletének II/5. pontja alapján ön – mint 

közfeladatot ellátó szerv – köteles honlapján közzétenni az ön által vezetett egészségügyi szolgáltató 

által nyújtott közszolgáltatások igénybevételének rendjére vonatkozó információkat.  

A vastagbélszűrés, mint önálló szakellátás és a hozzá kapcsolódó rendelési idő, a rendelő 

elérhetőségei, valamint az időpontfoglaláshoz kapcsolódó kiegészítő információk értelemszerűen ezen 

információkhoz tartoznak, ezért ennek közzététele nem megkerülhető. A népegészségügyi célú 

vastagbélszűréshez kapcsolódó elérhetőségek közzététele különösen fontos, hiszen a vastagbélszűrés a 

digitális időpontfoglaló rendszerben még nem tartozik a kiajánlható járóbeteg-szakellátások közé. 

Javasolt külön telefonszám vagy e-mail cím megadása a szűrő-kolonoszkópiával kapcsolatos speciális 

kérdések kezelésére. 

Tárgy: Tájékoztatás vastagbélszűrés 

módszertanhoz kapcsolódóan 

Melléklet: 1 db honlap szövegezési javaslat; 1 

db páciens elégedettségi kérdőív 
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A közzétett adatok megismerése személyes adatok közléséhez nem köthető. 

Mivel a népegészségügyi célú vastagbélszűrést megelőző szakorvosi konzultáció esetleges, 

gyakorlata szolgáltatónként változó, az erre vonatkozó tájékoztatást feltétlenül jelezzék a 

honlapon is. 

Tapasztalataink szerint a részletes, páciensbarát tájékoztatás közzététele jelentősen csökkenti a telefonos 

érdeklődések számát, javítja a vizsgálatra érkező páciensek felkészültségét, mérsékli a nem megfelelő 

bélelőkészítésből eredő sikertelen vizsgálatok arányát, valamint hozzájárul a rendelkezésre álló 

endoszkópos kapacitások hatékonyabb kihasználásához. Ennek érdekében javasoljuk, hogy a kötelezően 

közzéteendő információkon túl a vizsgálatra történő felkészülést segítő részletes beteg-tájékoztató 

anyagokat is tegyék elérhetővé honlapjukon. 

Kérem, hogy honlapján ismertesse a népegészségügyi célú vastagbélszűréshez, mint egészségügyi 

szolgáltatáshoz kapcsolódó információkat. Javaslatainkat az 1. számú melléklet tartalmazza. 

A javasolt témák információkkal történő feltöltése érdekében további tájékoztatás itt olvasható: 

https://nngyk.gov.hu/hu/nepegeszsegugyi-celu-szuresi-koordinacios-osztaly/vastagbelszures.html 

- Tudnivalók a vastagbélszűrésről 

- Vastagbélszűrő helyek (térképes) 

- Gyakran ismételt kérdések (GYIK) 

 

Betöltött 70 éves korosztály szűrési jogosultsága 

Abban az esetben, ha egy páciens 70 éves korában meghívólevelet kap népegészségügyi célú 

vastagbélszűrésre, a meghívást követő 24 hónapon belül jogosult azt igénybe venni, amennyiben a 

meghívás ideje alatt vagy azt követően nem kerül olyan szűrést kizáró esemény a NEAK felé 

elszámolásra, amely ennek a lehetőségét kizárja (pl. meghívást követően dokumentált C1800-

C1890; K5000-K5090; K5180-K5190 OENO kód; vagy adott gyakorisággal rögzített székletvér 

vizsgálatok; vagy adott feltételek mellett elvégzett kolonoszkópos vizsgálat), esetleg a biztosítási 

jogviszonya megszűnik. 

Ha a páciens ebben a 24 hónapos időszakban, NNGYK labor által kiállított „nem-negatív” 

székletvér-eredménnyel időpontot kíván foglalni szűrő-kolonoszkópos vizsgálatra, abban az 

esetben – a fentiek mérlegelése mellett - a páciens visszautasítása a szűrő szolgáltató részéről nem 

indokolt, a páciens a szűrővizsgálaton a meghívást követő 24 hónapon belül jogosult részt 

venni. Ezt követően időpont szűrés keretében már nem biztosítható. 

Kérdéses ellátási jogosultság (kérdéses előjegyzés) esetén kérjük, vegyék fel a kapcsolatot 

Főosztályunkkal. 

https://nngyk.gov.hu/hu/nepegeszsegugyi-celu-szuresi-koordinacios-osztaly/vastagbelszures.html


 

 

 

Béltisztító készítmény (Endogol) biztosítása 

A népegészségügyi célú vastagbélszűrés keretében a térítési díj nélkül kiadható Endogol béltisztító 

készítmények utolsó, rendelkezésre álló készletei 2026. április végén lejártak. A forgalmazó és a 

gyártó hivatalos állásfoglalását kértük a lejárati időn túli Endogol készítmények 

felhasználhatóságára vonatkozóan. 

 A megkeresést követően kapott dokumentum alapján az alábbi tájékoztatást adjuk: 

A gyártó nem támogatja a jóváhagyott lejárati idő meghosszabbítását, sem a termék feltüntetett 

eltarthatósági időn túli használatát. Az Endogol Macrogol 3350 jóváhagyott eltarthatóságát 

szigorúan be kell tartani. Nincsenek olyan stabilitási adatok, amelyek bármilyen körülmények 

között igazolnák a lejárat utáni felhasználást. 

A terméket a csomagoláson feltüntetett lejárati idő után nem szabad felhasználni. 

 

Térítési díj nélkül kiadható béltisztító készítményt a továbbiakban biztosítani nem tudunk. 

 

Kérem, hogy a lejárt készletek kezelésével és más készítmény választásával kapcsolatban az 

alábbiak szerint járjanak el: 

1. Saját készletek kezelése: A szolgáltatói készlethelyen megmaradt mennyiségek esetén 

gondoskodjanak a veszélyes hulladék kezelésére vonatkozó módon történő 

elszállításról. 

 

2. Háziorvosok tájékoztatása: Az endoszkópos vizsgálatra a páciens megfelelő felkészítése 

és tájékoztatása a háziorvos feladata. Ennek keretében szükség esetén fel kell írnia a 

béltisztítót és elmagyaráznia a hashajtással kapcsolatos teendőket. A megfelelő béltisztító 

kiválasztásához további tájékoztatás kérhető a szűrő-kolonoszkópos vizsgálatot végző 

szolgáltatótól az általuk alkalmazott vagy ajánlott készítményekre vonatkozóan.  

 

 

Páciens elégedettségi kérdőív elérhetősége 

Tájékoztatom, hogy a szűrő-kolonoszkópos vizsgálatot végző szolgáltatók körében alkalmazott, a 

szűrővizsgálatra vonatkozó páciens elégedettségi kérdőív online elérhetősége megváltozott. 

Csatoltan megküldöm a tartalmában változatlan kérdőívet (2. sz. melléklet), amelyben megtalálható 

az internetes elérést segítő új QR kód. Egyben jelezni szeretném, hogy a kérdőív kitöltéséhez 

háttértár nem biztosított, így a kérdőív online kitöltésére jelenleg nincs lehetőség. 
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Kérem, hogy a vastagbélszűrés szakterületen dolgozó munkatársakat a levelemben foglalt 

információkról tájékoztatni, a szűrésben érintett páciensek részére a QR kód elérhetőségét 

biztosítani szíveskedjen. 

 

Szíves együttműködését előre is köszönöm. 

 

 

 

Budapest, elektronikus időbélyegző szerint 

 

 

 

Tisztelettel: 

 

 Dr. Szabó Enikő 

 helyettes országos tisztifőorvos 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kapják: 

1. Címzett- e-mail útján 

2. Irattár 
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